

蚌埠市首届 文化旅游美食节

蚌埠火了，蚌埠人咋办？

改作风 提效能 促发展 蚌埠在行动

住得舒心

这次一定要蚌埠住了

本报讯(融媒体记者 阎然)打卡蚌埠的“冥夜”“桑酒”，无疑是这个春天文旅界最热闹的事。随着五一小长假和我市首届文化旅游美食节的临近，来蚌旅游人数大幅增长。游客玩得尽兴，也要住得舒适，应对五一客流，我市各家宾馆酒店做好准备了吗？

分界线标志和张公山的望淮塔遥相呼应，白萝卜雕刻的假山和小桥相映成趣，一旁铺撒着圆润的小珍珠和可爱的多肉植物，一景一物皆入眼。酒店工作人员介绍，双床房、大床房、亲子房等多种房型任由挑选，宽敞空间、WIFI全覆盖，室内恒温游泳体验、免费停车……马力全开，只为给每位游客提供最好的入住体验。

涂山等热门打卡点，提升游客的体验感。”走访中，多家酒店的负责人告诉记者，来蚌埠入住，酒店会让游客找到最放松的状态。连日来，为给每位来蚌游客提供最好的入住体验，市商务和外事局迅速反应，规范住宿行业市场价格行为，维护市场秩序，树立蚌埠城市形象。督导并倡议我市55家重点酒店杜绝恶意涨价等不道德经营行为，并提倡企业推出五一黄金周住宿优惠活动，同时开通投诉举报电话，

方便来蚌游客及时解决相关住宿问题。市商务和外事局的相关负责人介绍，为了让来蚌游客“乘兴而来、满意而归”，市商务和外事局督促宾馆酒店以“我是蚌埠城市形象”为主题，重点围绕安全生产和卫生、诚信经营、礼貌待客、微笑服务等方面，开展一次从业人员的培训工作。从官方到民间，厚积薄发，全力以赴，为的是让外地游客来到蚌埠，游得惬意、住得舒心。

140万 首笔“免申即享”奖补资金到位

本报讯(融媒体首席记者 新瑾 通讯员 王慧菊)企业不用申请，奖补资金就直接打到账上。记者从市财政局获悉，本年度各项产业发展专项引导资金补助已经启动，今年我市再进一步，实现“免申即享”。

“安徽雪郎生物科技股份有限公司负责人，您好！贵企业符合的上市挂牌奖补政策已完成兑付，兑付金额140万元，请注意查收。”近日，安徽雪郎生物科技股份有限公司负责人收到“免申即享”平台发送的一条短信——无需申请、无需跑腿，奖补资金自动到账。“我知道有这笔奖补，还想着准备材料去申请，没想到政府动作比我们快，直接就打到账上了。”该公司相关负责人笑着说，节省的时间和精力，就能更加心无旁骛地投入产品研发和生产经营中了。

今年2月，我市惠企政策资金“免申即享”平台上线运行，雪郎生物收到的是我市第一笔“免申即享”奖补专项资金。企业足不出户，也不用提交申报信息，就可以享受到惠企政策。“‘免申即享’的方式，企业无需申请，奖补自动到账，还能实时掌握项目审核和资金支付进度；

此外还有‘即申即享’，企业申报时也无需登录不同平台，统一登录‘皖企通’即可，线上审核后直接发放。”市财政局有关负责人解释，在对全市产业政策分类梳理后，通过大数据分析、数据比对、精准推送等手段，筛选符合政策条件企业名单，实现了“一键直达”。

不仅是上市挂牌奖补政策，未来还有专精特新企业奖补、工业互联网项目、龙头企业上台阶奖励等多项惠企政策将实现“免申即享”“即申即享”。据悉，我市已完成财政预算管理一体化系统、安徽涉企预警比对系统、惠企服务平台和“皖企通”平台“四网”融合。在系统数据互联互通的基础上，实现了“数据多跑路，企业少跑腿”。政策服务流程简化后，符合“免申即享”政策条件的企业仅需确认申报，财政资金即直接兑付，政企的工作效率同时提高，财政资金的“乘数效应”作用明显。

采访中记者了解到，硬件到位之后，市财政局等部门还将开展联合培训，确保“四网”联通渠道畅通，推动“免申即享”“即申即享”惠企政策落地落实，以“互联网+”的力量持续优化营商环境。

烧饼夹里脊 有了“集体身份证”

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 王婷婷)近日，“烧饼夹里脊”集体商标颁证仪式举行。自此，蚌埠烧饼夹里脊有了“集体身份证”。

脊是现代蚌埠饮食文化的典型代表，不仅具有独特的地域性，更是反映出蚌埠饮食融合、演变、创新的特点。记者了解到，十多年来，也有不少人为了烧饼夹里脊注册了商标，办起了连锁店，并对其“改良”甚多。但因为烧饼夹里脊做法简单，经营者随意性强，市场良莠不齐。长期以来，烧饼夹里脊行业缺少统一的组织、有效的管理、积极的创新，没有做大做强，更没有走出蚌埠的能力和勇气。

近年来，市市场监管局在淮上区市场监管局支持和配合下，深挖传统产业的商标潜在资源，由蚌埠市永康食品有限责任公司牵头，与淮上区食品产业园企业等，成立了蚌埠市烧饼夹里脊行业协会，并作为集体商标的申报主体。烧饼夹里脊集体商标的成功注册，不仅有利于我市做深“美食文化+特色产业”融合文章，加快构建烧饼夹里脊产品标准化、品牌标准化、服务标准化体系，打造最优质的产品，不

断提升烧饼夹里脊的知名度、美誉度、市场竞争力。“下一步，我市各级市场监管部门将充分发挥集体商标的品牌效应，以‘政府引导、部门监管、协会运作’的管理模式，扶持烧饼夹里脊产业做大做强。同时还将对其进行有效保护，指导商标的规范使用和管理，增加产品附加值，切实发挥集体商标的经济效益和社会效益。”市市场监管局知识产权科相关负责人表示。

打破信息壁垒 实现“一网查询”

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 王玉江)近日，富瑞达机床制造有限公司的总经理刘伟在不动产登记中心的窗口申请办理了工厂的建筑工程规划许可证。当工作人员告诉他：“办完了，过两天来取证或者证书直接给你寄到家。”刘伟感慨地说：“现在太快捷、太贴心了。这次办证就跑一个窗口、就跑一趟。”

刘伟说，以前办证得在多个部门、多个窗口之间来回查询、多次确认信息，要跑N趟，最快也得一个星期左右才能拿证。现在跑一趟、去一个窗口就办完了所有的手续，方便极了。刘伟说的这笔业务，是市让“数据”网上“跑腿”、推进不动产登记提质增效的一个缩影。近年来，市自然资源和规划局依托数字化建设，解决“网”的问题，落实“通”的力度，扩面“办”的范围，推进“一网查询”集成服务。

为深入贯彻落实“放管服”改革，持续优化营商环境，着力为企业和群众提供便民、高效、快捷的信息服务，进一步提升服务能力和水平，提高服务质量和效率，市自然资源和规划局积极推进“一网查询”，通过互联网逐步实现以往“多点查询”改革为“一网查询”，实现让

数据“多跑腿”，企业和群众“少跑路”。市自然资源和规划局信息中心负责人吴忠保介绍，过去，不动产登记信息与规划核实、土地核验、不动产测绘等信息分别由不同部门负责保管，企业或个人如需查询，至少要到市不动产登记中心和市自然资源和规划局信息档案管理部门分别进行查询。现在，“一网查询”打通了部门之间的壁垒，无论个人或企业去以往查询的任何一个窗口都可以实现“一站查询”“一网查询”，不需要再来回跑腿。

近年来，市还加强了不动产信息与公安、工商、社保等部门的数据连接。开发建设不动产登记“一窗综合受理”平台，联通不动产登记系统与市大数据平台，自动获取不动产登记涉及相关部门的人口、工商、婚姻等信息数据，将申请材料由原来的15~20件压缩至2~5件，精简75%以上。升级不动产登记3.0系统，将不动产登记管理系统由专网迁移至安徽政务服务网，完善网上“旗舰店”不动产登记业务种类类上尽上，逐步实现不动产登记、房屋交易和税收网上统一申请、联网审核、网上反馈、现场核验、一次办结。

张公山公园南广场更换草花 让“桑酒”靓丽迎客

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)张公山南广场处的“桑酒”珍珠女雕塑，随着电视剧《长月烬明》的热播，已成为蚌埠的新名片、全市最热门的打卡景点之一。“桑酒”的靓丽，除了取决于自身的“颜值”，与整个广场的景观也息息相关，其中时令鲜花的装饰，就为“桑酒”增色不少。

随着季节的变换，前期在张公山南广场栽植的草花已逐渐失去景观效果。为提升区域的绿化景观水平，为“桑酒”美颜，23日恰逢小雨，市园林管理处抓紧时机开展时令草花更换工作。

据了解，张公山公园景观草花每季都会更换时令品种。此次在更换张公山南广场处的草花时，为了打造更好的景观效果，栽植的草花质量、密度都更高，确保一次成型，达到最佳观赏效果。此次更换的品种都是时令草

花，主要集中在张公山公园南广场，以及景观大道中轴线附近，面积1100平方米左右，品种包括矮牵牛、万寿菊和四季海棠。颜色搭配上以红、黄两色为主，以明艳色彩来烘托节日气氛。“这次更换的草花将栽植到7月左右，然后再次进行更换。”市园林管理处绿化养护管理中心主任樊融告诉记者，“我们会加强养护，让鲜花一直保持靓丽的开放状态。同时考虑到近期游客

为生命护航 他们一直飞驰在路上

不仅在重大赛事、重要活动的现场，蚌埠120的安全保障从未缺席。多年来，蚌埠市紧急救援中心一直尽全力保障老百姓的急救需求，高扬“生命摆渡人”急救先锋队党建品牌，用党旗凝聚人心、用党建团结力量，确保急救不断档，服务不松懈，统筹做好疫情防控与院前医疗急救工作，让党旗在一线飘扬、堡垒在一线筑牢、党员徽章在一线闪耀。

蚌埠120不断强化第一时间接警、第一时间到达、第一时间救治的三个第一服务要求，不断提高呼叫响应水平、全程转运速度和患者处置能力，院前急救服务质量改进取得了良好的效果，患者满意度不断提高。2022年蚌埠120共受理报警电话111981次，其中出车37511次，抢救、转运各类伤病员32778人，圆满完成市“两会”、中考、市第四次少代会各类医疗保障任务96次；实施一人以上人员伤亡突发事件救援医疗救援209次；安全行驶45万公里。先后为二实小、六中、嘉和物业、香都社区、供电公司以及各县区救护车驾驶员、医生等500余人次进行了急救培训。



日前，机关二幼蓝天园开展为期5天的“我是小小兵”夏令营活动。通过站队列、学军体拳、唱红歌、讲红色故事等活动，激发孩子们的爱国热情，培养孩子们坚韧的品格。通讯员 张晓旭 摄



引聚高端人才 推动项目落地

(上接01版) 近年来，蚌埠市牢固树立“抓人才就是抓创新、谋人才就是谋发展”理念，大力实施人才强市战略，出台16项人才引育扶持政策，全面构建人才创新创业、培育激励、服务保障等完整政策链条。

围绕产业链布局人才链，蚌埠配套组建四大产业集群人才工作专班，建立9个“双招双引”分局，分产业、分行业引才集智、蓄势聚能，推动产业链与人才链相融互促、同频共振；积极打造“众创空间—孵化器—加速器—产业园区”孵化链条，建成各类孵化载体平台45家，孵化面积达53万平方米，入驻企业1300多家、创客团队370个，“产才融合、双向赋能”的良好格局初步形成。

加大整治聚集式传销力度

我市启动打击传销“皖剑-2023”专项行动

本报讯(融媒体记者 何沛 通讯员 苏物)记者从市市场监督管理局获悉，根据省委政法委、省市场监管局、省公安厅联合部署，即日起至12月10日，将在全市范围内开展打击传销“皖剑-2023”专项行动。

此次专项行动以加大整治聚集式传销活动力度、严厉查处网络传销违法活动、扎实开展“无传销社区(村)”“无传销网络平台”建设工作为重点，围绕打击、清理、创建、宣传等重点环节，线上线下一体化推进。专项行动重点整治聚集式传销活动，加大打击以“招聘就业”“技能培训”“介绍工作”等为幌子诱骗人员参加的传销活动，和编造“快速致富”“发财神话”等谎言从事“拉人头”“骗取入门费”等传销活动，以及流窜多地、辐射地域广的传销活动。严厉查处网络传销违法活动，打击打着“电子

让航天科技助力强国建设

(上接01版) 航天科技助力我们圆梦苍穹，也为老百姓的生活带来实实在在的便利。“北斗”让你身在何处都不迷路，“风云”为你预告阴晴雨雪，通信卫星助你联通世界每一个角落。这些服务民生的航天科技不断创新，为高质量发展提供澎湃动力。

现如今，不仅有“顶天”的国家队、大项目，还有更多“立地”的航天类民营企业多点开花，涌现出越来越多小而新、小而精、小而美的新创意、新技术、新产品，共同构筑起“万类霜天竞自由”的良好创新生态。

据新华社合肥4月23日电